

TOP 理财 | 保险

一年一度的夏季出游旺季逐渐来临,不少爱旅行的朋友也已经将丰富的出游计划提上日程,其中就包括时下越来越火热的境外游。然而,市面上销售的境外旅行保险产品太多,报价差别也挺大。无论是保险公司官网,还是第三方的投保平台,都有境外旅行保险出售。保障功能也五花八门,让人眼花缭乱,怎么选择适合的境外游保险产品呢? 郑州晚报记者 倪子

想去感受“歪果仁”的风土人情? 境外旅游保险先行 意外+医疗+SOS 重点选这仨险种

行前投保出境无忧

一般来说,境外旅游险价格比境内旅游险更贵一些,不过保障更全面。一般全面保障7天的价格在200元左右,最高保额为40万元。相比旅行社购买的仅针对旅行社本身的“旅游责任险”,个人购买的“境外旅行险”可全面针对个人在旅途中发生的各种意外情况,包括行李证件丢

失、意外伤害、医疗救助、紧急救援等,这些保障都是一般意外保险和旅行社责任险中所没有的,尤其是在境外遇到突发状况,及时的援助比金钱的赔付更必要。因此,无论是对于自助游或是跟团游的出境游客而言,投保境外旅行险都是全面保障出行无忧的好帮手。

了解出游国的签证要求

不同国家对境外游客签证有不同的要求,有的国家无强制保险规定,而有些国家则设有明确的保险规定。其中,部分国家对境外险种有明确要求,部分国家对保障额度有相关规定,甚至还有国家对投保的保险公司也有限定范围。

出境旅游险的具体保额一般可参考旅游天数、旅行地区的消费水平等情况选择确定。举例而言,前往欧洲申根国有硬性规定,医疗险保额不得低于3

万欧元(约20万元人民币);如前往没有强制要求的国家,如果当地的物价和消费水平较高,那么境外旅游医疗险的保额最好在20万元以上;而如果前往东南亚或韩国等消费水平中等的亚洲国家,境外医疗险的保额在10万元左右即可。

此外,和购买其他所有保险一样,投保者还需适度关注所投境外旅游险的保险条款以及相关的出险理赔细则。

按需选择最重要的险种

目前市场上的境外旅行险名目不少,小到航班延误、行李证件丢失;大到住院保险、SOS国际救援。由于保障功能越多,保费也越贵,保险专家建议,出游者在选择投保时不必全部投保,一般可在意外伤害保险、医疗保险和SOS国际救援服务这三大类最重要的险种中选择所需投保的权益保障。

具体的保障范围方面,意外伤害保

险和医疗保险的主要功能在于提供意外身故或伤残后的经济补偿和遭遇因意外或突发急病时,提供医疗及相关费用的补;SOS国际救援服务则主要通过24小时多语种的救援热线,提供包括将被保险人运送到医院、提供就医信息安排、住院垫付医药费、指示最近的大使馆等服务,对于初到海外的旅行者来说还是颇为实用的。

人身保险也有“特殊时期” 把握关键点,投保更简单

对消费者来说,仅了解保单的保险责任和责任免除条款并不够,不妨从相关产品中的多个“特殊时期”来把握权益。倪子

A. 保单正式生效前

观察期: 合同虽生效,但险企不会担责

健康保险的保单中常有规定观察期或等待期,观察期一般为2个月到1年。消费者在这一期间内因疾病支出医疗费用等,保险公司不承担赔付责任。

在医疗险、重疾险等保险条款中,保险公司对观察期有明确的规定。从观察期的时限来看,在普通住院类医疗保险中,观察期一般为60天或90天;在重大疾病保险中,观察期一般为90天、180天或一年。

犹豫期: 10天内可无理由“退货”

消费者要是对自己购买的保险不满,可在这一期间要求保险公司退回

保费并撤销合同。就目前市面上的一些人身保险来说,一般都会有10天的犹豫期,部分银行保险渠道会有15天的期限。

B. 保单有效期内

宽限期: 缺钱没缴费,期间出现仍有效

按照《保险法》的规定:“合同约定分期支付保险费,投保人支付首期保险费后,除合同另有约定外,投保人自保险人催告之日起超过三十日未支付当期保险费,或者超过约定的期限六十日未支付当期保险费的,合同效力中止,或由保险人按照合同约定的条件减少保险金额。”这意味着,没钱交

保费没关系,60天内补上就可以。在这期间出险,保障依然有效。

理赔有效期:

事发5年内都可申请保险赔付

人寿保险以外的其他保险,从保险事故发生之日起2年之内,消费者都可向保险公司申请给付保险金;人寿保险保险金的申请时效更是延长至事故发生之后的5年之内,消费者在提交申请书时按照合同要求准备相关证明和材料即可。

C. 保单有效期外:

有效期中止,两年内可申请保单复效

超过宽限期,消费者依旧没有交齐保费的话,那么保险合同效力就中止了。但是,只要在保险合同中止后两年内补足应交保费和利息,就可以申请保单复效。

■ 银行资讯

工行获评 “全球新兴市场最佳银行”

日前,中国工商银行被授予“全球新兴市场最佳银行”,成为第一家被《欧洲货币》杂志授予全球奖项的亚洲商业银行。与此同时,工商银行董事长姜建清在今年的评选中被评为“全球金融服务杰出贡献奖”。评委会决定将这一奖项颁发给姜建清董事长,以表彰其带领工商银行所完成的经营发展的历史性跨越,奠定了工商银行在中国市场的领军地位,并在多项经营指标上领跑全球同行业。李欣

交行建设西路支行 冒酷暑上门服务

作为仅有2家银行中标的交行,面对集中批量发放的数万张社保卡,骤然激增的持卡来办理激活、取款业务的众多单位退休职工,该行紧急制定方案,通过营业厅指定专门引导人员,开设激活专设窗口,增配激活移动设备,为广大退休职工提供优质服务。考虑到持卡客户多为老年客户,天气炎热,行动不便,为防止意外发生,紧急调配了轮椅,购置了防暑降温药、速效救心丸、降压药等药品以备急用。全权

光大税银联名信用卡 产品说明会举行

7月23日下午,光大银行郑州信用卡中心携手河南省郑州金水区国税局,联合举办了“光大税银联名信用卡”产品说明会。小微企业主只需登录微众税银公共服务平台,凭借企业在国税局的纳税识别号完成注册验证,然后提交融资申请,现场即可获知自己的授信额度范围,再点击“同意办理”,系统会自动将本次融资申请上传至光大银行后台;两个工作日内,光大银行的工作人员就会上门为客户完成申请。何凯

中信银行 布局跨境电子商务金融服务

7月17日,中信银行在北京亚洲大酒店举办跨境电子商务推介会,京东网银在线、百付宝、银联商务、天翼电子商务、拉卡拉、易宝支付等近30家主流第三方支付及电商企业集体参会。2013年3月,中信银行作为国内首批试点银行加入“跨境电子商务外汇支付业务”工作,并于2014年3月成功上线了国内首套“全程不落地”的跨境电子商务外汇支付系统。夏晴月

郑州银行 小企业金融服务中心正式揭牌

7月28日,郑州银行小企业金融服务中心揭牌仪式在郑州银行大厦举行,标志着该行在小微金融服务方面实现了新的突破。郑州银行行长助理张文建表示,小企业金融服务中心成立后,将借助其独立的机构运营模式,进一步完善小微金融服务体制机制,积极践行普惠金融,致力于服务本土小微企业发展,将小微金融打造成为郑州银行一面靓丽的旗帜。近年来,郑州银行小微企业贷款业务取得了长足发展,体制机制不断健全,管理措施不断加强。刘兆赞

郑州浦发 为小微客户贷款业务提速

年初,浦发银行创新推出“房抵快贷”,为从事实体经济、具有良好资信状况的中小企业投资人、私营业主等提供了快速、便捷的短期融资平台。浦发银行“房抵快贷”优势明显:一是速度快:2~3个工作日完成审查审批;抵押物种类可包括:住宅、商业用房、工业用房。可以见抵押登记回执放款,不强制要求见他证放款。二是材料精简:符合条件客户最少只需提供9份材料即可申请。三是额度高:最高500万,符合条件客户及抵押物可免评估,更可获得最高100%抵押率的优惠政策。杨洁